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Питання створення безпечних умов праці, профілактики виробничого 

травматизму на виробництві були, є і залишаються одними з найважливіших та 

актуальних в діяльності агропромхолдингу. Важливим напрямками вирішення таких 

питань є зміна нормативно-правового забезпечення охорони праці на проєвропейське, 

впровадження керування ризиками в системі управління охороною праці компанії, 

застосування інших сучасних інструментів для створення безпечних умов праці.  

Для запровадження системної, упорядкованої оцінки стану охорони праці, 

контролю та підвищення ефективності профілактичних заходів  у сфері безпеки праці 

в компанії проводиться внутрішній аудит із застосуванням ризик-орієнтованого 

підходу до оцінки об’єкта. Запровадження ризикоорієнтованого підходу визначено 

«Концепцією реформування системи управління охороною праці в Україні та 

затвердження плану заходів щодо її реалізації», схваленою розпорядженням Кабінету 

Міністрів України від 12 грудня 2018 р. № 989-р. В концепції визначена необхідність 

«Здійснення результативного та ефективного інспектування у сфері безпеки та гігієни 

праці» [1]. Варто зазначити, що проведення аудитів із застосуванням ризик-

орієнтованого підходу має забезпечити імплементацію в охорону праці 

агропромхолдинга європейських стандартів щодо запровадження заходів поліпшення 

безпеки та охорони здоров'я працівників на роботі. Такий підхід сприяє 

удосконаленню системи управління охороною праці, внутрішнього контролю та 

управління ризиками через надання незалежних й об’єктивних висновків та 

рекомендацій. 

Останнім часом в компанії запроваджується процедура забезпечення 

безпечного використання промислового обладнання LOTO (Lock-Out / Tag-Out), яка 

полягає у відключенні джерел живлення обладнання, що знаходяться на технічному 

обслуговуванні або регламентних роботах. Ця процедура дозволяє захистити персонал 

від ризику несанкціонованого скоєння небезпечних енергій і практично повністю 

виключає ризики нещасних випадків або загибелі працівників під час виконання 

ремонтних та регламентних робіт. 

Продовжується впровадження системи раціоналізації робочого місця 5S,  яка 

була розроблена в післявоєнній Японії, в компанії Toyota, для  застосування, головним 

чином, в обробній промисловості та у сфері послуг. Таке впровадження передбачає  

виконання заходів за п’ять  кроків: 

Крок 1. Сортування, при якому усі матеріали, устаткування, документи і 

інструмент  сортують на три категорії:потрібні завжди  матеріали, які 

використовуються в роботі в даний момент; потрібні іноді - матеріали, які можуть 

використовуватися в роботі, але в даний момент не затребувані непотрібні - брак, 

невживані інструменти, тара, сторонні предмети. В процесі сортування непотрібні 

предмети позначають «червонною міткою» і потім видаляють з робочої зони. 

Крок 2. Дотримання порядку розташування предметів, яке відповідає вимогам 

безпеки, якості, ефективності роботи. Використовувались три правила розташування 

інструменту та обладнання. При цьому: інструмент та обладнання розташовувались на 
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видному місці, таким чином, щоб їх можна легко: узяти; використати; повернути на 

місце.  

Крок 3. Утримання в чистоті робочих місць – робочі місця повинні 

підтримуватися в ідеальній чистоті. Порядок дій: розбити розташування робочих місць 

на зони, створити схеми і карти з позначенням робочих місць, місць розташування 

устаткування; визначити спеціальну групу, за якою буде закріплена зона для 

прибирання; визначити час проведення прибирання: ранішнє - за 5–10 хв. до початку 

робочого дня; обіднє через 5–10 хв. після обіду; після закінчення роботи, після 

припинення роботи, під час простоїв. 

Крок 4. Стандартизація, яка вимагає формального, письмового закріплення 

правил організації робочого місця, технології роботи і інших процедур. Основною 

метою організації робочого місця стає досягнення високоякісного й економічно 

ефективного виконання виробничого завдання у встановлений термін на основі 

повного використання устаткування, робочого часу, застосування передових методів 

праці з найменшими фізичними зусиллями. При цьому, створюються посадові 

інструкції, які включають опис покрокових дій з підтримки  робочого місця в 

належному стані. Також, проводиться розробка нових методів контролю і 

нагородження тих працівників, які відзначилися 

Крок 5. Вдосконалення – це вироблення звички утримання робочого місця,  

відповідно до вже існуючих процедур, а також на постійній основі вдосконалення 

самої системи. Важливі моменти: спостереження за роботою устаткування, за робочим 

місцем, щоб полегшити їх обслуговування; використання фотографій робочих місць 

«До»/«Після», для порівняння того, що було, і який кінцевий результат; організація 

аудитів, для того, щоб оцінити ефективність впровадження програми 5S. За таких 

умов, організація аудитів, для оцінки ефективності впровадження стала  важливим 

заходом завершального кроку. 

Ефективним заходом щодо забезпечення безпеки працівників агрохолдингу 

стала «Школа внутрішнього тренера». Як показала практика, «Школа внутрішнього 

тренера», стала дієвою формою навчання працівників, яка дозволяє якісно освоїти 

навчальний матеріал протягом нетривалого часу. Навчання працівників проходило як 

онлайн так і офлайн. При цьому, план проведення занять передбачав:  

1. Відвідування цікавих тренінгів з методології розробки та проведення 

навчальних заходів, розвитку навичок комунікації та публічних виступів; 

2. Можливість працювати у проєктних командах з розробки вебінарів, 

семінарів, тренінгів, тімбілдингів тощо; 

3. Використання накопиченого досвіду у сфері охорони праці, можливість 

ділитися знаннями. 

4. Вивчення передового досвіду зниження виробничого травматизму на 

робочих місцях. 

Отже, система внутрішніх аудитів, постійна ідентифікація ризиків на основі 

ризик-орієнтованого підходу до оцінки об’єкта, забезпечення безпечного 

використання промислового обладнання, раціоналізація робочих місць, «Школа 

внутрішнього тренера» сприяє покращенню ключових показників з охорони праці в 

компанії. 
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